
CONCEJO DELIBERANTE DE USHUAIA
REGISTRACIÓN DE DEBATE
XLII PERÍODO LEGISLATIVO

SESIÓN INAUGURAL

REUNIÓN N.° 1 - 28 de febrero de 2025
Presidencia: Viceintendente MUÑIZ SICCARDI, Gabriela

Secretaría Legislativa: MAESTRO, Verónica
Secretaría Administrativa: BUTT, Noelia

Concejales presentes:
AVILA, Laura

DE LA VEGA, Gabriel
ESCALANTE, Analía
ESPECHE, Vladimir

FREIBERGER, Dalana
GARAY, Yesica

MONTE DE OCA, María Belén
OYARZÚN SANTANA Fernando

PELLOLI, Nicolás
TAVARONE, Valter



Tabla de contenido
- I - APERTURA DE SESIÓN 	 3
- II - CONFORMACIÓN DE LA COMISIÓN DE HONOR 	 3
- III - IZAMIENTO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL 	 3
- IV - ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO 	 3
- V - MENSAJE DEL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL 	 3
- VI - FIJACIÓN DE FECHA PARA LA PRÓXIMA SESIÓN ORDINARIA 	 17
- VII - ARRÍO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL 	 17
- VIII - ENTONACIÓN DE LA MARCHA DE MALVINAS 	  	 17

2



1 - D.P.

REGISTRO DE DEBATE

- En la ciudad de Ushuaia, capital de la provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur, a los 28 días del mes de
febrero del año 2025, en la sala "Niní Marshall" de la Casa de la Cultura MunimPal, siendo la hora I I y 32:

- I -
APERTURA DE SESIÓN

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Siendo las once horas, treinta y dos minutos, y con la
presencia de la concejal Laura Avila, el concejal Gabriel De la Vega, el concejal Nicolás Pelloli, la
concejala Yesica Garay, la concejala Daiana Freiberger, la concejala Analía Escalante, el concejal
Fernando Oyarzún, la concejal Belén Monte de Oca, el concejal Valter Tavarone, y el concejal
Espeche y esta Presidencia, hay quórum legal para dar inicio al cuadragésimo segundo período de
inicio de sesiones ordinarias del Concejo de la ciudad de Ushuaia.

- II -
CONFORMACIÓN DE LA COMISIÓN DE HONOR

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Invito a los presidentes de cada uno de los bloques a hacer
la comisión de honor para recibir a nuestro intendente Walter Vuoto.

- Así se hace.
- Aplausos.

- III -
IZAMIENTO DEL PABELLÓN NACIONAL Y DEL PABELLÓN PROVINCIAL

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Seguidamente invito a la concejal Analía Escalante y al
concejal Gabriel De la Vega a izar el Pabellón Nacional y el Provincial, y a ponernos a todos de pie.

- Así se hace.
- Aplausos.

- IV -
ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Entonaremos, a continuación, las estrofas de nuestro Himno
Nacional Argentino.

- Así se hace.
- Aplausos.

- -
MENSAJE DEL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- A continuación, y como lo establece el artículo 152, inciso
37) de nuestra Carta Orgánica Municipal, el señor intendente Walter Vuoto dará su discurso a este
Concejo y a toda la comunidad de Ushuaia.

Señor intendente, invito a que nos dé el discurso.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Gracias.
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SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, muchas gracias, señora presidenta del Concejo Deliberante,
doctora Muñiz Siccardi, señores Concejales, señoras Concejalas, autoridades presentes;
Vicegobernadora, Presidenta... está bueno tener una presidenta de vuelta, a mí me gusta decir la
palabra presidenta, bienvenida también, muchas gracias por acompañarnos.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ministra Castillo, gracias por estar; gracias, Ministro de Economía;
gracias a todos los legisladores que han venido también, a los legisladores propios de la oposición;
las senadoras Cristina (López), Eugenia (Duré); las diputadas, gracias por acompañar.

Realmente es importante en este inicio de sesión extender el acompañamiento de la política,
sobre todo en momentos donde la política está tan cuestionada y hay discursos de odio. Siempre
digo que los que hacemos esta actividad le ponemos el cien por ciento (100%), a veces más. Así que
agradecerle a mis hijos también que me acompañan, que son el pilar fundamental de mi familia, de
levantarme todos los días y trabajar por una ciudad a la cual dejarles mucho mejor de lo que nos
tocó encontrar.

A los vecinos y vecinas; a las autoridades sindicales; a los dirigentes sindicales que hoy nos
acompañan, de los barrios, de los clubes, de cooperativas, la Cooperativa Renacer, que también
vamos a dar un anuncio hoy muy importante para nuestra ciudad.

También nos acompaña la legisladora mandato cumplido Mónica Acosta, también.
Y nos reunimos para dar un nuevo periodo.., para dar inicio a un nuevo periodo legislativo en

nuestra ciudad. En un contexto complejo, en un contexto...
Las Fuerzas Armadas y de Seguridad también. Muchas gracias por estar siempre

acompañando y gestionando en función de una ciudad muy importante, en donde la relación con las
Fuerzas de Seguridad y las Fuerzas Armadas y el Estado municipal siempre es importantísimo.
Sobre todo, entender que fuimos fundados por las Fuerzas Armadas y de Seguridad, y esto tiene
que ver con cómo, como sociedad, crecemos y como instituciones articulamos. Así que muchísimas
gracias por estar también.

Hoy tenemos un contexto nacional complejo. Y voy a hablar de lo que nos toca atravesar
como ciudad, simplemente contar cuál es la situación que nos toca atravesar como ciudad. Ustedes
saben que en esta decisión de un gobierno nacional que ha decidido cortar la obra pública, con lo
cual eso trae muchísimas complicaciones. Ushuaia ha tenido casi cincuen... lo mismo que la ciudad
de Río Grande, cincuenta mil millones de pesos ($50.000.000.000) menos en obra pública. Y eso
complica los presupuestos y complica el crecimiento de las ciudades.

En este contexto, en donde desfinanciaron la obra pública y desmantelaron políticas
esenciales -lo mismo le pasa a la provincia-, obras que tenía comprometidas, que tenía adjudicadas,
en proceso y avanzadas, y que no aparecen los recursos, es muy importante entender que todo se
hace más complejo y más difícil. No nos sorprende esta decisión, porque de hecho, si hay algo que
tengo que destacar es que el Gobierno nacional ganó diciendo lo que iba a hacer. Sí nos duele, si
nos duele como ushuaienses, nos duele porque Ushuaia no se construyó con abandono, Ushuaia se
ha construido con esfuerzo, con un sentido de comunidad que nos hace únicos.

Este intendente también hoy les pide disculpas y perdón por las cosas que todavía no
podemos resolver. Sé que también.., y sé que quizás la política -y en la política de hoy- no está de
moda pedir disculpas, siempre lo más común es buscar excusas o señalar culpables. Pero creo en
otra forma de hacer política. Pido disculpa por lo que aún falta y por aquellos vecinos que siguen
esperando una respuesta, y por cada obra que no avanza o avanza más lento de lo previsto.

Dicho esto, también quiero reafirmar mi compromiso y el del equipo de gestión, el de aceptar
este desafío con la
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determinación de seguir construyendo una nueva historia en Ushuaia, una historia que no se detiene,
que no se detiene en las dificultades, que no baja los brazos frente al abandono, que no se queda en
la queja, sino que avanza con hechos. Porque hacer ciudad en Ushuaia no es solamente administrar,
es ponerle el cuerpo, es desafiar los límites del clima, de la distancia, de la falta de apoyo y aun así
seguir adelante.

Hoy asumimos el desafío de hacer más, de hacer mejor, de demostrar que vamos a superar
los obstáculos para que Ushuaia siga creciendo. Y lo hacemos con la misma convicción con la que
hemos enfrentando cada crisis, trabajando, gestionando y estando cerca de los vecinos. Porque lo
más fácil sería resignarse, pero nosotros no vinimos a administrar lo posible, venimos a hacer
realidad lo que parecía imposible.

Mientras allá, en Buenos Aires, se debate sobre una supuesta batalla cultural -que lo único
que ha hecho es destruir derechos, paralizar obras y promover discursos de odio-, acá seguimos
trabajando todos los días por un futuro mejor. Es por eso que este equipo de gestión, a quien pongo
en valor por su compromiso diario, se anima a más y a nuevos desafíos, impensados, con fuerza
propia, para cambiar la realidad de más de cien mil (100.000) vecinos de la ciudad de Ushuaia. Acá
no esperamos, acá nos hacemos cargo, porque si hay algo que esta gestión no va a permitir es que
Ushuaia se detenga. Y no nos detuvimos. Es por eso que me permito tomar estos primeros minutos
para contar brevemente cómo resolvimos las obras, algunas de las obras que terminamos con
recursos propios y algunas de las cosas que hemos hecho el año pasado como gestión.

En la temporada 2023 y 2024 más de ciento cuarenta y nueve mil (149.000) cruceristas
llegaron a nuestro puerto en cuatrocientos treinta y nueve (439) embarcaciones. Y esto tiene que ver
también con un trabajo, no solamente que ha hecho de promoción y de trabajo constante, el
Gobierno de la Provincia junto con el sector privado, junto al Municipio de la ciudad, porque también
es cierto que hay que reconocer que el turismo nacional se desplomó. Parecido a la época que ya
nos tocó atravesar de los primeros meses de Mauricio Macri.

Todo esto, en esta temporada se espera alcanzar doscientos mil (200.000) pasajeros y
quinientas cincuenta (550) recaladas, cifras record que reflejan el crecimiento sostenido del turismo
internacional. Todo esto en un contexto nacional, como dije recién, donde el turismo nacional ha
retrocedido.

En nuestras oficinas de turismo, que ahí la veo a Vivi, de esta cantidad de turistas que
llegaron a la ciudad, se atendieron ciento noventa y nueve mil doscientos ochenta y cuatro (199.284)
turistas, con nuestra Secretaría recibiendo a los turistas que llegan a nuestras oficinas, y en los
meses de noviembre, diciembre y enero sesenta y siete mil quinientos quince (67.515). Todos ellos
hicieron consultas sobre los principales atractivos de la ciudad. Ushuaia sigue captando la atención
del mundo y nuestro trabajo es seguir posicionándola como un destino de primer nivel, con
propuestas innovadoras y sostenibles.

Y en este contexto nosotros garantizamos el acceso al turismo y a la recreación para nuestros
vecinos. Un programa que viene potenciado, un programa que ha creado esta gestión, que es el
programa de turismo social, que durante 2024... porque también hay que discutir y esto no lo voy a
dejar para este discurso, sino lo voy a ir discutiendo más adelante, pero sí voy a tirar lo que hay que
discutir es: no se puede amar ni defender lo que no se conoce. Y cuando asumimos a la gestión,
había un contexto en donde, cuando salimos a las escuelas, el sesenta por ciento (60%) de los pibes
no conocían el catamarán, no conocían el Parque Nacional y ahí hubo una decisión política de poner
recursos del Estado para que todos los pibes, los abuelos, la tercera edad, los pibes de los barrios,
los pibes que no podían llegar puedan conocer.

- Aplausos.
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SR. INTENDENTE (Vuoto).- Porque cuando se habla de defender el turismo también hay que
entender que la sociedad, y la gente, y los vecinos y vecinas de la ciudad de Ushuaia defienden lo
que conocen.

\	 ,k - Aplausos.
SR. INTEND t E (Vuoto).- nueve mil setecientos cuarenta y uno (9741) vecinos, Secretaria,
pasaron -es así el número- por nuestro programa de turismo social, del cual estamos muy orgullosos.

Sin embargo, el desarrollo local no depende de los que vienen a visitarnos y las actividades
que podamos hacer, sino también.., solamente, sino también con fuerza local propia. Y la fuerza
local propia es el motor que tengamos para generar empleo. Por eso ha sido un ejemplo, también, la
reinauguración con recursos propios de la planta municipal de faena que abrimos hace tan solo un
par de meses. Doscientos treinta y tres millones de pesos ($233.000.000) fue la planta de faena que
nos tocó afrontar en este contexto, también, un Programa Nacional que se cayó y que la decisión
política fue aplicar recursos propios, terminarla. Y en estos meses de apertura ya lleva faenado mil
setecientos diecinueve (1719) ovinos, con más de treinta y un mil cuatrocientos noventa y cinco
(31.495) kilos y ciento ochenta y ocho (188) bovinos faenados, con más de cuarenta y cuatro mil
ciento veintiún (44.121) kilos en la planta de faena, que realmente es una planta que los invito a
conocerla y a recorrerla.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Así también fue la planta de productos de mar, que alcanzó un proceso
de saneamiento de centollón. Bueno, ahora estamos en veda hasta el primero de marzo, una veda
muy acertada que ha dictado la Provincia. Pero hemos procesado casi seiscientos (600) kilos de
centollón, y róbalo tan solo veinte (20) kilos, porque estamos trabajando con los productores y los
pescadores de Río Grande, que ahí está dando una mano también el Ministerio de Producción de la
Provincia para terminar de articular con los sectores productivos de los pescadores de róbalo de Río
Grande, que están viniendo la planta. Lo mismo pasó con la faena, muchísimos productores de la
zona norte de la Provincia están faenando por ser una planta rápida, una planta modelo que hoy
realmente, con el compromiso que tienen los trabajadores municipales y esta gestión, ha logrado
este grandes cambios y optimización en los procesos productivos.

Y en obra pública.., no, y también quiero destacar que sobre el final vamos a hacer un gran
anuncio, el Mercado Concentrador en este contexto, en donde es cierto que creo en la inflación, pero
los precios en dólares han subido.., la inflación, pero el dólar y los precios se han ido por las nubes.
En este contexto, el Mercado Concentrador de la ciudad de Ushuaia ha tenido diez (10) ediciones
con la participación once (11) comercios locales y regionales, que realmente ha sido un ejemplo para
ayudar a colaborar en esta etapa de crisis de los precios.

En obra pública hicimos mucho. Nos queda mucho todavía, es verdad, por cumplir y por
avanzar. Y hablar de obra pública no es sólo hablar de calles, puentes o plazas, es hablar del
esfuerzo titánico que significa construir en Ushuaia, bases.., a diferencia de otras ciudades del país,
bases, sal, invierno, es... clavos. Hacer obra pública en Ushuaia y las fuerzas políticas que me han
antecedido en la gestión o que han tenido la oportunidad de gobernar Ushuaia, saben de qué estoy
hablando, lo difícil que es lo complejo que es, está la Ministra de Obra Pública, también, de la
Provincia, sabe lo complejo que es, la diferencia que es hacer obra en Ushuaia, la piedra, la roca, la
turba, lo complejo que indica siempre es mucho más recursos, mucho más erogación que en
cualquier otro lado de la Provincia, y lo mismo nos pasa que en cualquier otro lugar del país.

Por eso, con fondos propios, ¿qué terminamos? La plaza de San Vicente, que es la plaza de
Nunca Jamás; también en el barrio Dos Banderas, esas dos plazas venían con un programa, que era
un programa nacional que fue eliminado también, así que con recursos propios pudimos terminar e
inauguramos a fin de año las dos plazas, la del Dos Banderas y la del San Vicente, el puente del
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Arroyo Grande, que también lo terminamos, aunque no parezca, de pagar con recursos municipales,
que eso Nación nos dejó una deuda de veinticuatro millones de pesos ($24.000.000); la cancha
municipal "Hugo Lumbrera", que también es una cancha reconocida por la FIFA, homologada por la

FIFA y que cuando se terminó de hacer no estaban los certificados y tuvimos que aportar a esa obra
ciento cuarenta millones de pesos ($140.000.000) para terminar la cancha que inauguramos también
el año pasado, que es la del Hugo Lumbreras.

Es decir, hubo que terminar casi todas las obras con recursos propios y las obras que no van
a seguir, que después las voy a enumerar, pero que es... y recién nos pasaba, ¿no?, yo... recién
había un grupo de vecinos que trajeron una carta, que son los vecinos del Escondido, que son las
sesenta y seis (66) viviendas, que no se van a terminar. Y que es muy difícil, y explicarle a los
vecinos es tan difícil que la Municipalidad, a diferencia del Gobierno nacional, no tiene recursos para
terminar las obras de esas viviendas, porque esa es la diferencia cuando hay un gobierno nacional
-no importa el signo político- cuando hay un gobierno nacional que te acompaña y que no te
acompaña.

Y también vamos a hablar en un ratito de qué significa ser oposición, porque uno fue
oposición, yo fui concejal de la oposición y me tocó ser del mismo signo gobernante a nivel nacional,
¿no? Y qué actitud tomar en función de la ciudad que uno quiere, que uno ama.

Las obras, la repavimentación... Bueno, importante, que esto quiero remarcarlo, la pasarela
Pedro Fique, que anunciamos el año pasado, seguimos con algunos recursos que intentamos
conveniar y que intentamos avanzar e intentamos hablar con la empresa, pero nos deben, ¿cuatro
(4) certificados, secretaria Belén, Belén Borgna?¿cuatro (4)?

- Responde desde el público.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Diez (10) certific... perdón, ya me había quedado...

- La presidente habla fuera de micrófono.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Cuatro (4) básicos más los redeterminados son diez (10) certificados de
obra de la pasarela Pedro Fique.

Cuando nos preguntan ¿qué sucede en la pasarela Pedro Fique?, hemos tenido reuniones,
hemos Ilamado, hemos pedido que se gestione. Ahora, hay una decisión que es no avanzar, pero
también es difícil rescindir, cuando uno dice: "che, ¿por qué no la abren?", porque hay un seguro de
obra, porque es complejo, "¿y por qué no la abren? y ¿por qué no la rescinden?" Y porque son
fondos internacionales. Este Concejo Deliberante tiene muchos abogados y abogadas. Ustedes
saben lo que sucede cuando hay financiamiento internacional. Podríamos terminar en tribunales
internacionales. Digo, el Gobierno nacional, ¿no?

Realmente es muy difícil la obra, porque está atada a un financiamiento del CAF, que es un
financiamiento de un banco muy importante de Latinoamérica, que ha decidido.., una obra que era
importante, terminamos la escalera, íbamos a hacer las tres cuadras de San Martín, más la
ampliación de Kuanip. Bueno, no podemos Ilegar a terminar, entonces, la pasarela, que es lo que los
vecinos están reclamando.

Yo entiendo, y como le digo a los vecinos, pido perdón por esa demora que escapa a
nosotros, pero realmente tenemos ganas. Hemos Ilamado al banco, al CAF, le hemos pedido
rescindir la obra y nos han pedido un tiempo porque están en negociaciones con el gobierno
nacional. Y eso quiero dejarlo claro, porque los próximos días de marzo tengo que viajar a Buenos
Aires para ver qué sucede con esta obra. La decisión de esta intendencia en principio es rescindir,
estudiar muy bien la rescisión de ese contrato y avanzar con financiamiento propio al menos para
terminar la pasarela antes del invierno.

La calle Héroes de Malvinas, que es la ruta nacional N.° 3, que también es una discusión en
los medios, también fue una obra que rescindimos desde el Ejecutivo Municipal. Es una obra que
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habíamos conseguido, y esto lo quiero contar porque me parece importante contarlo y que todos
tengamos la información, era una obra que habíamos cerrado con Vialidad Nacional, que tenía dos
etapas, la entrada de la ciudad y la segunda etapa hasta el Polivalente de Arte. Una obra que en su
momento tenía, para la ciudad valía mil seiscientos millones (1.600.000.000). Hoy es una obra que
vale el triple y capaz más. Una obra que rescindimos, porque no había definiciones. Yo siempre
agradezco a los legisladores que nos acompañan, que empujan, pero no había definición y la
definición fue no esperar, porque realmente la ruta estaba complicada. Hoy estamos haciendo otros
tramos más con una empresa. Todo eso fue con recursos propios sobre la ruta nacional N.° 3.
Quiero aclarar que Héroes de Malvinas es la ruta nacional N.° 3, que le corresponde a Vialidad
Nacional.

Y en esto quiero hacer una separación, porque la gente de Vialidad Nacional, el nuevo jefe de
distrito, con nosotros ha tenido, realmente, y nos han acompañado absolutamente en todo, pero
cuando hay definiciones... y agradecerle también a la gente de Vialidad Nacional que siempre nos

difícil la articulación, porque no avanzan las obras.
acompaña, pero cuando hay decisiones superestructurales de que el financiamiento no baja es muy

Bueno, se ha definido y en esto también quiero ser muy agradecido, porque también esto lo
hicimos con una clara decisión de un trabajo en conjunto del gobierno de Gustavo Melella, que ha
decidido acompañar a Ushuaia este contexto muy difícil, una obra que le habían prometido sostener
a la ministra en la última charla con el Gobierno nacional y no pasó.	 /
Así que realmente desde acá quiero hacerle llegar, a través suya Mini ra, al estimado Gobernador el
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agradecimiento de Ushuaia porque todo esto que estamos haciendo también es un esfuerzo que sin
la decisión política de él no lo hubiésemos podido llevar adelante.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y hoy abrió hace... ¿abrió ya la apertura? ¿Abrió? ¿Sabemos quién?

- Le responden desde el público.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, abrimos hace un ratito, que ya va a estar los próximos días,
vamos a trabajar también con el Gobierno de la Provincia, la entrada de la ciudad, que también había
prometido Nación. Vamos a hacer la entrada nueva con LED. Hoy abrió los pliegos, hoy abrió la
licitación, así que también es una obra que arrancará en los próximos días.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- En ENOSA, el Gobierno Nacional ha definido cerrarlo, como todos
sabemos, decidió eliminar ENOSA, y la obra de cloaca y agua del sector de K y D, que era agua y
cloaca para más de tres mil (3.000) familias, hoy está detenida. Otra obra que era enorme, si ustedes
recorren van a ver en una cisterna. Y ahí es donde a uno le duele, porque uno puede estar de
acuerdo ideológicamente, menos de acuerdo, podría plantear un montón de cosas, hablo de la
realidad de nuestra gente, esa gente que en los barrios a esta altura iba a tener agua potable y
cloaca y que lamentablemente hoy se encuentra sin poder avanzar por la dimensión de recursos que
implican esas obras.

Así que, ahí estamos trabajando también con Gabriela (Muñiz Siccardi) para ver cómo
podemos retomar y qué podemos hacer para retomar esa obra tan importante.

Construimos la bicisenda Pensar Malvinas con más de seis kilómetros (6 km.) de extensión.
Y seguimos con el Plan de Recuperación Vial con cien (100) calles ya intervenidas, que es la

primera etapa, son cuarenta y nueve mil novecientos metros cuadrados (49900 m 2) de pavimento
recuperado, ocho mil doscientas toneladas (8.200 t) volcadas en esta primera etapa; y ahora viene
la segunda etapa que son ochenta y cinco (85) cuadras, después de este crudo invierno, y gracias a
la emergencia vial.., y acá también quiero hacer un agradecimiento y quiero pedir un fuerte aplauso



porque el Concejo Deliberante nos dio una herramienta muy importante que fue la emergencia vial,
que fue la Ordenanza 6367...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- ...que junto a la asistencia financiera provincial pudieron hacer que
pudiéramos acelerar los procesos y que hoy estemos ya largando la segunda etapa, ¿no?, la
segunda etapa, que lleva más de cincuenta (50) cuadras. Y la planta de asfalto, que costó
muchísimo, realmente costó muchísimo.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Que hoy, en el proceso que estamos, en un proceso de aprendizaje,
felicitarla a la secretaria de planificación saliente, que hoy es vicegobernadora del equipo nuevo, que
han logrado encontrar...

- Hablan desde el público.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ella está contenta, sí, ayer fue me mandó un vídeo, no lo quise
compartir porque los gritos de emoción eran muy altos, por eso la banco, mi Viceintendenta. Ayer
hicimos en tres horas y media (3 1/2 hs.) tres (3) cuadras que quedaron muy bien. Los trabajadores
municipales están aprendiendo, están trabajando, si bien los venimos capacitando, es un proceso
porque el proceso de asfalto lo hacemos con máquinas propias, camiones propios -que cuando
asumimos no teníamos-, camiones propios y fuerza propia.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Así que es importantísimo porque los trabajadores municipales están
llevando adelante un proceso que era muy difícil. Hoy somos una de las treinta (30) ciudades que
tiene la planta y esta planta que es tan tecnológica, la estamos llevando adelante con mucho
esfuerzo y mucho trabajo, y somos la única ciudad que tiene esta planta tan tecnológica. Después
hay treinta (30) ciudades en Argentina que tienen plantas de asfalto, plantas de asfalto un poco
viejas pero las tienen. Estos procesos son importantes, así que los voy a invitar a recorrer en cuanto
puedan todos los concejales la planta de asfalto, porque es un proceso muy interesante, que además
tiene un componente que me interesa contarles, si bien la secretaria, Belén, me va a poner el grito
en el cielo porque la presiono, pero yo llegué y ya les dije a todos, este año los voy a presionar y los
voy a llevar a su mejor nivel. Este va a ser el mejor año de la gestión de los doce años.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Tiene un componente de la fábrica, tiene tres (3) procesos, el asfalto

7 - D.P.

caliente, que ahí estamos trabajando y midiendo. Estuvo la gente de Brasil, estuvo la gente de
Buenos Aires también capacitando a los trabajadores ¿Qué nos va a permitir la planta? Bajar un
cuarenta (40), cuarenta y cinco por ciento (45%) de recursos. De hecho, ya le ganamos bastante,
porque el año pasado cargamos los tanques, compramos todo; gastamos mil cuatrocientos millones
de pesos ($1.400.000.000). Si hoy tenemos que tirar la autonomía del tanque tiene ochenta (80)
cuadras. Cuarenta y cuatro (44) en realidad, yo cuento ochenta (80), porque siempre nosotros
hacemos los gálibos, que nos permite avanzar más rápido. Porque lo que se rompe es al medio, no a
los costados. Y esa capacidad hoy para tirarla desde lo privado son tres mil doscientos millones de
pesos ($3.200.000.000), con lo cual le ganamos a la inflación, le ganamos a la suba de los precios
en dólares y hoy estamos trabajando en eso. Realmente está muy importante.

Y luego, tiene la posibilidad de hacer asfalto en frio. Y digo esto, me detengo porque fue muy
importante, el otro día hablaba con una empresa privada que me dijo que le llevó poner la planta un
año y dos meses.

Realmente es complejo por los permisos ambientales que conlleva. Lleva permisos de Nación,
permisos del... lleva permisos de todos lados. De la Provincia también. Así que realmente ha sido
una tarea titánica ponerla en funcionamiento. En algún momento dije: no vamos a llegar, pero
realmente llegó, porque hay que tener mucha fuerza y fe y seguir confiando. Y tiene una... que

9
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realmente no lo sabía, las empresas no lo iban a contar nunca jamás, pero vieron que siempre
viajamos a Chile y decimos: "che, el asfalto de Chile, el asfalto de Chile", bueno, el asfalto de Chile
es un asfalto que se llama asfalto-cemento, que es un asfalto mucho más caro, pero nuestra planta
tiene la posibilidad de hacer asfalto-cemento, así que vamos a intentar probar a capacitar la gente,
porque realmente tiene tres (3) procesos y el asfalto en frío que podemos en invierno moderar el
enojo de la gente cuando hay pozos, porque puede hacer mucha producción de asfalto en frio, que
también están produciendo.

Así que, realmente, los quiero invitar a los concejales y a las concejalas a que recorramos la
planta, porque ha sido un logro de la gestión pensando en el contexto que se venía en Ushuaia muy
acertado.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, esto... El plan de veredas que en lo público ha avanzado, en lo
privado y los frentistas tenemos todavía un desafío, esto lo venimos hablando. Ahí estamos hablando
con el Ministro de Economía varios programas, pero no voy a anunciar cosas que el Gobernador va
a anunciar. Pero también tenemos el acompañamiento del ministro de Economía, que estamos
trabajando muchísimas cosas a través del banco y varios programas, de poder financiar veredas y
poder trabajar en los frentistas con una financiación propia, ¿no? Hoy, si bien la Muni escasea
recursos, porque generar veredas en lo privado tiene una erogación enorme. Creo que con una
entidad financiera nos puede permitir, poder hacer la vereda o poder trabajar el programa. Ese es el
desafío que tenemos, pero sin embargo en veredas públicas hemos hecho con varias cooperativas
más de tres mil novecientos cincuenta metros cuadrados (3950 m 2) en veredas en distintos sectores
clave como fue el sector del Polivalente, de la Escuela del Polivalente, los sectores de Alem y ahora
vamos a seguir con la Laguna del Diablo aprovechando que tenemos la fábrica de asfalto y estamos
interviniendo el Andino y todo el sector de Alem. Y esto es todo con fondo propio, ¿no?, es la
decisión de no bajar los brazos y de que Ushuaia no se detenga.

En Vivienda y Hábitat, que es un tema que le voy a dar unos minutos también. Que es "el
tema", hoy, de la ciudad; "el tema". Yo siempre digo, yo reconozco el turismo como el motor del
desarrollo. Es indudable, eso no se discute. El turismo ha sido y va a ser el motor de desarrollo si lo
cuidamos también, eh, ojo. Porque si seguimos caros en dólares es un destino que... estamos caros
en dólares hoy, eh. Que también hay que discutirlo, en algún momento se va a tener que discutir.
Pero digo, no discuto que el turismo es el motor del desarrollo. De hecho, todo lo que hemos hecho
es para poner la ciudad más linda y para que... De hecho tengo todavía críticas de algunos barrios
que tengo que dar respuesta, que siempre le damos más atención al centro. Está, pero porque
siempre pensamos en una ciudad que tenga un motor de desarrollo que genere puestos de trabajo.

Ahora, también trae sus tensiones. Y ustedes lo saben, las ciudades... Y no pasa solamente
en Ushuaia, pasa en el mundo. Hoy Europa atraviesa una gran crisis inmobiliaria, las ciudades que
donde explota el turismo comprime los mercados locales. Eso pasa en todos lados. Digo, también
tien c mo tiene sus beneficios y su derrame, también tiene sus presiones, en donde eso lo banca
el	 1

Estado, el Estado lo banca. Porque cada vez que, por ejemplo, le entregamos quinientos (500)
predios a más de cien (100) familias que regularizamos, y este año entregamos quinientos (500)
predios, durante el 2024, hay trabajadores del turismo ahí también. Hay trabajadores de los
colectivos de turismo. Bueno, el Estado está ahí para acompañar.

Entregamos también en hábitat más de mil novecientos setenta (1970) decretos de
adjudicación y perjudicaron en estos nueve años. Y más de dos mil ciento cincuenta (2150) familias
han accedido a la regularización dominial, obteniéndose instrumento legal después de más de veinte



(20) años, y eso también sucede en barrios autogestionados, en donde el Gobierno está Ilevando
servicios.

Cuando nosotros regularizamos el Gobierno Ileva la luz, que ha pasado, Ileva el agua, Ileva
las cloacas. Bueno, porque tiene la responsabilidad de los servicios, si nosotros no regularizamos,
los servicios no pueden ir atrás para la mejor calidad de vida. Y también ha pasado que, en Ushuaia,
en la historia de la ciudad de Ushuaia, esto nos ha pasado, en las explosiones demográficas, a
veces, pero el turismo, a veces por la 19.640 y las fábricas, el Estado nunca pudo este con la... -
corríjame Vicegobernadora, usted conoce mucho la historia- el Estado nunca pudo ir con la oferta
delante de la demanda. Muy complejo por el dinamismo en el crecimiento que tiene esta ciudad.

Y esto también es cierto, esto también es cierto. Muchas veces en la política, si no querés que
te peguen, se lo decía el otro día al secretario de Hábitat, que me Ilamó y le digo, "Mira, David, vos
has hecho mucho, hemos hecho mucho como gestión, si no queremos que nos peguen, si no
queremos que nos operen, no hagamos nada". La forma más fácil para que no haya oposición no te
peguen, es no hacer nada.

Y en Ambiente también hemos tenido muchísima inversión en esta ciudad, estuvimos
comprando la... compramos las prensas compactadoras, la chipeadora, las cortadoras hidráulicas de
neumáticos, las balanzas de precisión para poder acompañar todos los procesos de reciclado.
Estamos con trabajo permanente en poda, limpieza de arroyos, despeje de nieve, mantenimiento de
plazas, plazoletas. Eso implica un compromiso de más de ochenta (80) trabajadores que tenemos en
el sector del área Ambiente del territorio, muy importante.

En Cultura y Educación, cuarenta y cinco mil (45.000) personas pasaron por distintos talleres,
programas y eventos culturales organizados por el municipio. La Fiesta Nacional de la Noche Más
Larga, el Carnaval del Fin del Mundo y las Fiestas de las Colectividades convocaron a más de treinta
mil (30.000) personas durante todo el 2024.

Y este año -que ahí venía hablando con la secretaria de Cultura, Belén Molina, también-...
este año yo creo que... y la decisión de este Gobierno va a ser volver a tener una agenda nutrida con
cantantes nacionales por la Noche más Larga. Porque como este año va a venir complicada la
reserva, porque no solamente se está cayendo el turismo nacional, también hay una baja en el
turismo brasilero. Y esto va a ser importante en la estacionalidad, nosotros... el 21 es la noche de
ocupación más baja hotelera. Cuando pensamos la Noche Más Larga, la pensamos en la extensión
para que vengan vecinos de Río Grande que pueden pagar un hotel que pueden salir a comer, que
haya una movilidad. Así que este año, querida secretaria, vamos a volver a apostar a la Noche Más
Larga, tal vez repensando sí, como todas las fiestas populares del país, puede haber un bono
contribución. Vamos a discutirlo, lo vamos a discutir con el Concejo Deliberante también, pero es
importante que esta fecha no se pierda, porque si defendemos el turismo después no podemos
criticar la inversión en cultura porque la cultura cuando generas buenos eventos y tenés cinco o siete
días, bueno, lógicamente vienen vecinos de otros lados, como pasó en otros eventos grandísimos
que hemos hecho y dejan muchísimos recursos para el sector privado de la ciudad.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- ¿Está el QR, Sofi, por ahí?
- Hablan con su secretaria.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Igual les dejo el informe de gestión en QR. Va a aparecer QR, lo vamos
a tener ahora, ahí, para poder bajar el informe de gestión y este discurso que estoy dando para que
todos lo puedan seguir teniendo.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ese es el QR, pueden descargar el informe de gestión.
Bueno, y acá es importante también lo que se ha hecho en Políticas Sociales, Salud y Mujeres

cuando se impulsan políticas integrales. Nosotros no compartimos la política de cortar y de financiar
programas como el Remediar, Inmunización y VIH. Seguimos creyendo que el Estado debe
acompañar

11

- Aplausos.

- Se proyecta el QR.
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y garantizar un montón de accesos, sobre todo a los que menos tiene. Porque el año pasado, de las
consultas que hubo a nuestro sistema de salud, que aumentaron un quince por ciento (15%) con
respecto a otro año, el treinta y uno por ciento (31%) fueron atendidos, que fueron afiliados de
OSEF, que estamos trabajando muy bien ahí, le quiero agradecer a la Ministra que nos acompaña
muy bien, todo el Ministerio de Salud nos está acompañando muchísimo. Pero el treinta por ciento
(30%) de los vecinos y vecinas que atendimos no ten ían obra social. Y ahí sí hay una diferencia clara
y una concepción, que hasta te diría ni siquiera ideológica, una concepción de humanidad; una
concepción de principios y valores. Que es asistir al que no tiene, que es asistir al que menos tiene,
que es acompañar al que todavía está esperando lo último.

Y algo que vamos a trabajar mucho este año, este año vamos a estar... Los próximos días
estamos lanzando... por eso agradecer también al Ministerio de Salud, el primer CAPs de salud
municipal, que estamos inaugurando en la calle 12 de octubre.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y detectamos con nuestros promotores territoriales de salud, en el
barrio La Cantera, que hicimos... mire, las cosas, yo digo, a veces el territorio habla, ¿no?, que el
veintiuno por ciento (21%) de los hogares tiene al menos un integrante con diabetes. Esos datos que
generan políticas. Así que vamos a trabajar mucho en la prevención y en la alimentación, porque es
altísimo, el veintiúno por ciento (21%) es altísimo en los barrios, en los jóvenes y en la ciudad, ¿no?
Entonces, cuidar también la salud de nuestra población tiene que ver con detectar estas cosas que
suceden en los barrios, estos datos duros para poder generar políticas de salud.

Y ahí voy realmente a algo que me interesa muchísimo contar. Yo no soy feminista, no soy un
deconstruido. Esto quiero dejarlo claro, porque a veces... Ahora, lo importante, pero siempre he
comprendido y gracias a mis compañeras pude comprender que en el mundo de las desigualdades
siempre pagan las mujeres. Que seguimos en un mundo muy desigual con las oportunidades para
las mujeres. Y fíjense los datos de esta Secretaría, que muchas veces nosotros no compartimos
nombre obviamente para no revictimizar. Ahora, fíjense que en el 2024 nosotros atendimos a mil
setecientas (1.700) mujeres en situaciones de violencia. Y esto sucede en Ushuaia, algunos miran
para el costado, otros creen que hay que solamente discursear. Nosotros atendimos mil setecientos
(1.700) casos de mujeres violentadas. Cuando dicen "Che.. no, porque..." No, no, atendimos, están
los casos. De los cuales el noventa por ciento (90%) de los casos estuvieron vinculados a casos de
violencia en el ámbito de la pareja o la familia, el sesenta y dos por ciento (62%) de las atenciones
fueron con acompañamiento psicológico, el dieciséis por ciento (16%) a consultas legales, setenta y
un (71) mujeres recibieron asistencia económica directa mediante el programa "Ellas Pueden", más
de cuatrocientas (400) mujeres accedieron a capacitaciones en el programa de "Mujer
Emprendedora" y se llevaron adelante cinco (5) Expoferias con la participación de más de
seiscientas (600) emprendedoras, cuarenta (40) mujeres fueron capacitadas en construcción,
carpintería, soldadura, carnicería, fileteras y tecnología en un trabajo articulado en el sector público y
el sector privado. Agradezco muchísimo a Claudia de la Cámara de Comercio que nos ha
acompañado en esta capacitación.

10 - D.E.	
- Aplauso

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ahora, yo comprendo, comprendo los discursos, comprendo las
discusiones, comprendo que hay que ordenar. Pero no podemos retroceder un solo paso en lo que
ha hecho esta gestión municipal en materia de legislación y en materia de política para cuidar y
acompañar a las mujeres.

- Aplausos.
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SR. INTENDENTE (Vuoto).- Por favor, se lo pido. Porque cuando nos preguntan "¿sos feminista o
nor, eso tiene que dejar de lado. Acá lo que sucede es que siguen violentando nuestras mujeres y
el Estado tiene que actuar y profundizar las políticas.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y este año, como siempre, vamos a seguir defendiendo nuestra
soberanía y el compromiso con Malvinas es irrenunciable, nuestro compromiso con Malvinas tiene
que ver con la vigilia...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Esto es lo que estamos trabajando ya para este año en la vigilia, la
vigilia del 2 de abril; la carrera por Malvinas; el circuito guiado Pensando Malvinas; acto de plaza
Soldado Ampuero; homenaje al Crucero General Belgrano; café literario del Día por la Soberanía,
que es en el espacio Pensar Malvinas; paella tradicional del 12 de octubre, que también le vamos a
encontrar una lógica de Malvinas. Estamos trabajando con el secretario, con Dante, que es
excombatiente también, Dante, acompañando en todo lo que sea políticas y vamos a trabajar en las
capacitaciones Pensar Malvinas, vamos a profundizar esas capacitaciones que tuvieron mucho éxito
y en el relevamiento y el mantenimiento de plazas, espacios y murales alusivos a Malvinas.

Y acá podría seguir contándoles muchos más, no me quiero extender tanto.
Ahora, ¿qué se viene? Porque eso fue lo que hicimos. Nosotros vamos a trabajar en todas las

áreas para que ninguno se sienta celoso o celosa del gabinete. Sí, se ponen tóxicos, ahí hacen
escenas de celos.

- Risas.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Vamos a trabajar en cuatro ejes que entendemos este año, qué es lo
que tenemos que mejorar. El eje de reordenamiento, orden y control del espacio público. Lo vamos a
hacer terminando y avanzando con recursos propios obras clave para los ushuaienses, retomando el
orden público de nuestras calles mediante la prevención.

Modernización y digitalización de los trámites y servicios municipales, atención a la demanda
individual de tierra, producción local y generación de empleo mediante un programa de formación
laboral que estamos trabajando junto a la Provincia y al sector privado.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Les conté que ya licitamos la entrada de la ciudad. La segunda etapa
de ampliación de las cuarenta y cinco (45) nuevas calles... fui mezclando el discurso y ahora estoy...
fui haciendo los anuncios y ahora estoy intentando.

Y ayer estuvimos recorriendo el polo de Andorra los concejales, concejales y concejalas
estuvieron recorriendo el polo de Andorra, que estamos relanzando ahora, que no fue fácil porque
todos dicen "¿Che, por qué estaba cerrado tanto tiempo?" Bueno, encontramos... cuando fuimos
hicimos la obra, una obra que llevó trescientos cincuenta y cuatro millones de pesos ($354.000.000),
que se filtraba el agua, había napas que bajaban y se filtraba el agua de abajo; con razón no había
posibilidad de que esté bien, no había posibilidad que los filtros duren porque era agua sucia que
venía entonces los filtros se rompían rápido. Hemos arreglado, hemos dejado... Los invito también a
que recorran a todos los concejales y concejalas las ampliaciones de esta nueva pileta. Trabajamos
en el carril para que sea más competitivo y la estamos relanzando.

Ya el 12 de marzo vamos a estar relanzando la pileta con una obra que hicimos también de
contención para todas las aguas subterráneas que venían y le pusimos protección de venecitas a la
pileta para que sea... arreglamos los vestuarios. Realmente quiero que vayan a verla porque hay una
obra que llevó muchísimo, una gran envergadura y este año también.

Y quiero que entiendan la complejidad del recurso porque... Y ayer hablaba con la
Viceintendenta, que entiende mucho del recurso y que las sábana es corta a veces, que también hay
un compromiso que dijimos que -de a poquito- este año vamos a ir trabajando en la posibilidad
cierta, ya concreta, real, de terminar al menos por etapa del edificio del Concejo Deliberante, que
inició el querido Juan Carlos
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Pino, cuando fue presidente. Así que también decirle a mis compañeros del Concejo que quédense
tranquilos...

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- ...que nosotros vamos a tener la definición política de avanzar sobre
terminar el Concejo Deliberante que inició el compañero Juan Carlos Pino, y que va a continuar. Y lo
va a terminar Gabriela, porque además les quiero asegurar Gabriela es tremenda con la obra, eh, es
tremenda. Va a revisar cada baldosa que se pone, la conozco.
SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Gracias.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y esta pileta que quedó maravillosa que también los invito a recorrerla.

El plan de veredas lo vamos a ampliar, como dije, a Laguna del Diablo, a Alem y el turbal que
está en frente de la justicia. Vamos a poner en valor todo ese recorrido. Un recorrido que va a estar
muy lindo. Y vamos a hacer tres plazas integrales. Vamos a mejorar los espacios públicos, van a ser
plazas muy grandes, estamos intentado, si bien somos una gestión que intervino los espacios
públicos, sobre todo las plazas, estamos intentado subir un nivel. Así que, vamos a trabajar en un
parque integral muy fuerte en el barrio Andorra, que tenemos una deuda pendiente, uno en el Pipo,
porque sabemos que el Pipo crece a dimensiones enormes. Y algo muy interesante -¿dónde están
los renders?- que es, que yo no sabía, cuando empezamos a investigar -nos acompañan también las
científicas y los científicos del CADIC, por ahí andan- que tienen un reconocimiento por descubrir
uno de los dinosaurios en la Antártida. Así que estamos trabajando en una plaza de dinosaurios
patagónicos con la gente del CADIC, que nos está acompañando. Lo estamos Ilevando con ellos
adelante, que va a ser en Los Morros. Va a ser también tremenda puesta para el espacio público
para los chicos y chicas de nuestra ciudad.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Estamos lanzando en los próximos días el cuerpo de promotores
bromatológicos para que nos ayuden a ordenar ese espacio público. lbamos a poner en
funcionamiento algo que acompañamos y fue muy discutido en la Carta Orgánica de nuestra ciudad
-Me acompañan varios convencionales hoy, el legislador Coto, la Vicegobernadora, que fue
presidenta de la Cámara- vamos a poner en funcionamiento y hemos decidido también la tan
ansiada guardia urbana, que fue discutida. Fue un proyecto también que ha presentado el
Legislador. Así que la vamos a poner en funcionamiento.

Y entendemos que la modernización es ya. Vamos a fortalecer la Ventanilla Digital
incorporando nuevas funcionalidades que permiten a los vecinos agilizar los trámites. Entendemos el
contexto y entendemos que tenemos que tener un Estado, lo comprendemos, comprendemos el
mensaje, un Estado mucho más ágil. Jefatura de Gabinete está trabajando en estas cuestiones que
van a ser fundamentales. Reforma en la atención al público -fundamental-, aceleración de los
procesos de habilitaciones comerciales, obras privadas y carnet de conducir -fundamental. Y vamos
a lanzar también la nueva Comunidad +U, que es una plataforma digital con cartera propia para
volver a tener una herramienta del Estado en donde puedan encontrar precios accesibles los vecinos
y vecinas de la ciudad.

En la entrega de tierras, como dije, mínimamente lo nuestro es duplicar el mejor año que
tuvimos, atender y ordenar la demanda colectiva. Porque acá sí quiero tomarme un minuto, porque
muchas veces la crítica es: "eh, que le dan a los sindicatos". No, le damos a la demanda habitacional
que están en los sindicatos. Digo, cuando nosotros entregamos la demanda, le entregamos a los
sindicatos y le entregamos a la demanda individual. Bien, ahora, ¿por qué? Porque están
organizados, porque pueden hacer gestión asociada, porque pueden gestionar con el gobierno o
autogestionarse los servicios, porque es mucho más rápido.



Ahora, sí entendemos el mensaje cuando nos dicen: "hay que atender la demanda individual".
Para eso vamos a lanzar un programa de organización, de trabajar mucho con la demanda individual
y de generar suelo urbano, como en los mejores momentos de esta gestión, y facilitar los créditos
hipotecarios.

Hubo un anuncio que hicimos que no lo pudimos concretar, porque el banco tuvo un
reacomodamiento interno, que es el banco Macro; tuvo un reacomodamiento interno muy fuerte y no
pudieron con las líneas. Pero sí nos han informado en estos días, que ya los próximos días estamos
también. Así que voy a aprovechar el viaje a Buenos Aires para ver si puedo firmar con el Macro y
con el CAF, para ver qué está pasando con la obra. Pero la idea es lanzar los créditos hipotecarios,
en principio para las familias que ya tienen. Y hay un trabajo que también está haciendo el Ministro
de Economía, el Gobernador

12 - D.E.

y la legisladora Victoria Vuoto e unción de lo que se viene.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Me quedé sin algunas cosas para decir, se hizo largo. Pero este
anuncio, antes del cierre, es un anuncio que a nosotros nos interpela muchísimo, hemos trabajado
estos seis meses mucho con un grupo de personas que realmente, si bien tenían una relación
institucional, no conocía. Un grupo de personas maravilloso, de lo profesional de lo técnico.

Y entendemos que... No sólo si entendemos que el Estado, cuando regula, pasan cosas
maravillosas. Y, también entendemos que el Estado se trata de decisiones políticas, yo no voy a
renegar ni de la política ni del Estado. Surgió una idea muy importante cuando Mónica (Acosta) me
invita a recorrer la fábrica Renacer, fábrica recuperada. Y puedo charlar y conocer en profundidad a
los compañeros y compañeras que están en la fábrica. Entendí que la crisis los estaba golpeando
duro y que siempre dependen de las crisis nacionales.

Cuando se abren las importaciones, las fábricas de Tierra de Fuego dependen de la decisión
de abrir o no abrir de impuestos internos o no impuestos internos, básicamente, queridas diputadas,
es eso, ¿no? Y me plantearon la posibilidad -o nos plantearon la posibilidad- porque ellos ya la
vienen haciendo de un proceso de reconversión, vienen inyectando plástico, vienen vendiendo sillas,
vienen reconvirtiendo esa matriz en la más de ciento sesenta (160) familias que dependen de la
cooperativa.

Así que vimos ese enorme... No es un galpón, es una enormidad monstruosa del orgullo de lo
que alguna vez fuimos como motor industrial, o de lo que somos como motor industrial de la
provincia, lo que fue Aurora Grundig. Entonces, se nos ocurrió la idea de plantear... esto fue hace
seis (6), siete (7) meses, de cómo ayudamos desde el Estado, de la Cooperativa a reconvertimos,
porque en realidad, lo que queremos hacer es cómo le ayudamos a los compañeros trabajadores.
Después vino, y esto no lo quiero tampoco... Horacio Catena y me atrajo un proyecto de ir a visitar
unos proveedores, estuvimos en Rosario con él también.

Y empezó a darse una idea de cómo poder bajar los costos y fue avanzando en los proyectos.
Juntamos un equipo de economistas, lo venimos hablando también con el Gobernador, venimos
trabajando muchísimo. Así que hemos decidido que en los próximos días ya está listo un proyecto
que vamos a firmar y que vamos a avanzar, que es un mercado concentrador, real, fijo, en lo que es
la Cooperativa Renacer para bajar, intentar bajar la Canasta Básica al veinte por ciento (20%).

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Una cosa loca, como no lo creían nunca con la UISE, con la planta de
asfalto. Yo creo que este año lo vamos a poder lograr, así que por ahí la veo a Mónica (Acosta). No
sé dónde está Mónica, no la...
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Este año, con la Cooperativa Renacer, yo estoy convencido que lo vamos a poder hacer y lo
vamos a estar inaugurando; y vamos a ayudar y vamos a demostrar también que cuando el Estado
interviene los precios se regulan.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Yo quiero, es esta última etapa del discurso, hablarle a mis queridos
concejales y concejalas de Ushuaia. Yo entiendo y uno entiende la posibilidad de la... no es lo
mismo, siempre digo "Un intendente nunca es el mismo cuando pasa por el Concejo Deliberante o
cuando no pasa por el Concejo Deliberante, entiende la importancia de la discusión en el Concejo
Deliberante. Yo he estado ahí.

- Señala a las bancas a su izquierda.

- Vuelve a señalar.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ahí, no ahí. He sido oposición.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y así como se dieron grandes cosas este año y hubo un trabajo muy
importante, es necesario que este año profundicemos este trabajo y retomemos desde el respeto
desde la confianza, desde la humanidad la discusión por Ushuaia.

Miren, cuando yo asumí era el único concejal peronista que había en mi fuerza política, que
era el Frente Para la Victoria. No era el único concejal peronista, miento, era del Frente Para la
Victoria, peronista estaba Mario Llanes, que anda.., y cada vez que iba al partido cuando le
acompañaba las cosas a Federico, a Federico Sciurano, era: "no, porque sos un traidor", lo mínimo.
"Vos sos gorila, no sos peronista", o sea los escuchás en el partido. Pero yo siempre dije algo, ¿no?,
y siempre de frente, que creo que la gente valoró, porque si uno ve con el tiempo los que han sido
oposiciones dañinas o se pasan de mambo terminan cayendo en nada, porque cuando se gobierna
es distinto. Y ahí entendí una cosa que me decía Federico Sciurano cuando era intendente: "cuando
vos seas intendente vas entender un montón de cosas que no las entendés hoy siendo concejal".
Porque la administración es distinta, porque manejar el recurso es distinto, porque los tiempos son
distintos.

Y en ese contexto a mí no se me... Yo entendía que cuando le votaba algo al Ejecutivo, lo
acompañaba, le daba la herramienta. Después, el Ejecutivo la chocaba o no la chocaba yo tenía una
herramienta. Pero siempre, siempre, siempre, como oposición, decidí ser parte de la solución y no
del problema, porque sino nos terminamos convirtiendo en comentaristas de realidades sin ser parte
de la solución de los problemas.

- Aplausos.
SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y lo digo con mucho orgullo: yo siendo peronista acompañé a un
intendente radical. Y siempre estaba ahí para dar la respuesta, porque entiendo que las respuestas
están primero para mi gente y después para mi partido político.

Y a esta historia no la escriben los que dudan ni los que especulan, la escriben los que
avanzan, los que se deciden y los que creen que siempre es posible un paso más. Este tiempo nos
desafía, nos interpela, pero también nos da la oportunidad de demostrar que Ushuaia, cuando hay
compromiso, voluntad y amor, no hay obstáculo que no podamos superar.

Porque lo que está en juego es mucho más que una gestión o un mandato. Lo que está en
juego es el destino de Ushuaia y de cada familia que confía en nosotros para seguir construyendo
una mejor ciudad. Si hay algo que esta gestión tiene en claro es que Ushuaia no se detiene. No nos
resignamos, no claudicamos y seguimos para adelante.

Por eso, creo que es demostrando con hechos, la ciudad que está hecha de esfuerzo, de
coraje, de identidad y de esperanza. Por eso los invito, queridos concejales, queridas concejalas, a
que este año sea el motor de Ushuaia, de esa Ushuaia que queremos, que abramos la puerta de
cada vecino y que pongamos en el centro del debate las necesidades reales de nuestra gente.
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La única manera de construir futuro es hacerlo juntos y cerca de quienes nos trajeron hasta
acá, el pueblo de Ushuaia. Sigamos avanzando, porque el futuro no nos espera y lo vamos a
conquistar con trabajo, compromiso y con el orgullo de saber que estamos dejando una huella
hermosa en la ciudad más hermosa del mundo.

Muchísimas gracias.
- Aplausos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Muchas gracias, señor intendente, por su mensaje tan
alentador para seguir trabajando por nuestra ciudad, la más hermosa del mundo, como usted dijo.

- VI -
FIJACIÓN DE FECHA PARA LA PROXIMA SESION ORDINARIA

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Bueno, ahora corresponde continuar con la sesión. Hay que
fijar fecha, día y hora para la próxima sesión.

Tiene la palabra la concejala Laura Avila.
SRA. AVILA.- Gracias presidenta, para proponer fecha de próxima sesión el 13 de marzo, once
horas.
SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Está a consideración la moción de la concejala Avila, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Maestro).- Aprobado por unanimidad.
- Se vota y resulta afirmativa.

- VII -
ARRÍO DEL PABELLON NACIONAL Y DEL PABELLON PROVINCIAL

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Invito al señor intendente a que me acompañe a arriar las
banderas.

- Así se hace.

- VIII -
ENTONACIÓN DE LA MARCHA DE MALVINAS

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Seguidamente entonaremos las estrofas de la marcha de
Malvinas.

- Así se hace.
- Aplausos.

SRA. PRESIDENTE (Muñiz Siccardi).- Siendo las doce horas y cuarenta y tres minutos, sin temas
más que tratar, se da por finalizada la sesión. Muchas gracias a todos por la presencia.

- Es la hora 1
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